
2014D45259 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie, belast met het voorbereidend 
onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer verslag uit te brengen in 
de vorm van een lijst van vragen. 

De voorzitter van de commissie,
Ten Broeke 

De adjunct-griffier van de commissie,
Mittendorff 
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Nr Vraag 

1 Blijft onderuitputting op uw begroting volledig voor u behouden via 
de eindejaarsmarge of wordt een deel hiervan «afgeroomd» door 
de Minister van Financiën? 

2 Voorziet de Najaarsnota in incidentele dan wel structurele extra 
bezuinigingen op uw begroting? Zo ja, welke? 

3 Kunt u toelichten welke investeringen in materieel in 2014 komen te 
vervallen of worden uitgesteld, nu de uitgaven bij uw tweede 
suppletoire begroting met 166,7 miljoen euro worden bijgesteld? 

4 Kunt u toelichten welke investeringen in Informatie- en communica-
tietechnologie (ICT) in 2014 komen te vervallen of worden 
uitgesteld, nu de uitgaven met 31,1 miljoen euro worden bijgesteld 
in uw tweede suppletoire begroting 2014? 

5 Welke afspraken zijn gemaakt met de Minister van Financiën 
rondom de uitvoering van de onbeperkte eindejaarsmarge voor 
investeringen en past het gebruik van een kasschuif bij de tweede 
suppletoire begroting daarbinnen? 

6 In hoeverre is bij uw begroting ook sprake van onderuitputting op 
niet-investeringsuitgaven? 

7 Wat zijn de effecten van de kasschuifinvesteringen ter waarde van 
68 miljoen euro op het voortzettingsvermogen, de gereedstelling, 
de inzet en de investeringsquote? 

8 Kunt u nader toelichten waarom er sprake is van een onderuitput-
ting van 68 miljoen euro bij uw investeringsuitgaven? Kunt u 
daarbij ook aandacht besteden aan de onderliggende verschuivin-
gen tussen de investeringen in nieuw materieel en investeringen in 
infrastructuur, mede in het licht van artikel 6 van de tweede 
suppletoire wet Defensie? 

9 Waarom is nu al besloten om bij de Najaarsnota per saldo 68 
miljoen euro via de eindejaarsmarge door te schuiven naar latere 
jaren, terwijl dit normaal gesproken bij de slotwet bepaald wordt? 

10 Wat zijn de redenen voor het lagere aantal aanvragen van reders 
voor vessel protection detachments (VPD’s), te weten 60 in plaats 
van de begrote 75? In hoeverre hebben de kosten die u bij de 
reders in rekening brengt hier iets mee te maken? 

11 Waarom wordt 0,8 miljoen euro overgeheveld van uw budget voor 
de Koninklijke Marechaussee (KMAR) naar de Minister van 
Veiligheid en Justitie, ter financiering van formatieplaatsen bij de 
Dienst Terugkeer en Vertrek? Is dit een structurele maatregel en/of 
een bezuiniging op Defensie? 

12 Klopt het dat van de geraamde 805 miljoen euro aan investeringen 
in nieuw materieel slechts 595,6 miljoen euro overblijft? Hoe 
beoordeelt u deze forse daling in het licht van de lage investerings-
quote en uw ambitie om deze snel te verhogen? Welke projecten 
zijn uitgesteld of komen te vervallen? 

13 Wat zijn de consequenties van de enorme daling van de begrote 
verplichtingen van 1.617 miljoen euro naar 903 miljoen euro? Kunt 
u hierbij ook uitgebreid ingaan op de huidige lage investerings-
quote en uw ambitie om deze op korte termijn fors te verhogen, de 
knelpunten in de gehele verwervingsketen, alsmede mogelijke 
boeggolfeffecten in de toekomst? 

14 Kunt u toelichten welke investeringen in ICT in 2014 komen te 
vervallen of worden uitgesteld, nu de uitgaven met 31,1 miljoen 
euro worden bijgesteld in uw tweede suppletoire begroting 2014? 

15 Waarom zijn de uitgaven voor investeringen in ICT gedaald van 
91,1 miljoen euro naar 62,8 miljoen euro? Hoe verklaart u deze 
daling met 30%, mede in het licht van de ernstige ICT-problematiek, 
en waarom ontbreekt een toelichting? 
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16 Kunt u toelichten welke investeringen in materieel in 2014 komen te 
vervallen of worden uitgesteld nu de uitgaven bij de tweede 
suppletoire begroting van Defensie met 166,7 miljoen euro worden 
bijgesteld? 

17 Welke afspraken zijn er gemaakt met de Minister van Financiën 
rondom de uitvoering van de onbeperkte eindejaarsmarge voor 
investeringen en past het gebruik van een kasschuif bij de tweede 
suppletoire begroting daarbinnen? 

18 Waarom gaat u in uw toelichting over de investeringen vooral in op 
de verplichtingen en niet op de uitgaven, terwijl het saldo van de 
uitgaven een onderuitputting van 68 miljoen euro is? Kunt u dit 
saldo en de daarbij behorende mutaties uitgebreider toelichten? 

19 Wat zijn de effecten van de neerwaartse bijstelling van 245 miljoen 
euro van de investeringsverplichtingen op uw voortzettingsvermo-
gen, de gereedstelling, inzet en de investeringsquote? 

20 Welk percentage bedraagt de investeringsquote van Defensie voor 
2014 na de neerwaartse bijstelling van 245 miljoen euro op de 
verplichtingen? 

21 Is de geplande stijging van de investeringsquote, zoals weergege-
ven in uw begroting 20151, nog realistisch na de neerwaartse 
bijstelling van 245 miljoen euro op de investeringsverplichtingen? 

22 Om welke betalingen gaat het bij de budgetoverheveling van 2,4 
miljoen euro naar het Commando Diensten Centrum (CDC) in het 
kader van het Publiek Private Samenwerking (PPS) contract voor de 
Kromhout Kazerne?

1 Kamerstuk 34000-X-2, pagina 52
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